

ny. Každý má svého manškv. Ti se na menší, lacinější kameny shánějí mnohem lépe. Každý kámen bude mít mosaznou cedulku se jménem dárce," poslal panáka rašinského spolku, expozice za ODS František Kozel.

Spolek staví největšího trpaslíka na světě bez dotací a grantů od počátku s rozporuplnými reakcemi hoříček radnice i řady sochařů. Radní možná vztáhli dvousetmnoho trpaslíka na sebe. Podobnost

Foto Okrášlovači spolek Rašín

Každý kámen má svého mecenáše. Jejich jména budou na mosazných cedulkách.

s trpasličí radnici a městem budí vášně. Návrh darovat sochu poskládanou z devětačtyřiceti

trpaslíkových kvádrů městu minulé radniční garnitura odmítla.

"Trpaslíka nepovažují za nejchytřejší nápad. Navrhl jsem, aby byl dutý a sloužil buďto ja-



Teplá židle nabízí nocleh lidem bez domova

V Českém Krumlově začala fungovat nová služba. Jde o obdolu noclehárny. Takzvaná "teplá židle" umožňuje lidem bez domova přechkat mrazivou noc v teple. Od večerních osmi hodin do osmi hodin ráno mohou zájemci strávit chladné noci na židli, připravené mohou dostat karimatku, spací pytel nebo deku.

Služba je zatím poskytována bezplatně a zřídilo ji město Český Krumlov ve spolupráci

s Českým červeným křížem. V Českém Krumlově nám zcela chybí noclehárna, dříve jsme využívali kapacity noclehárny v Českých Budějovicích, ale ta je v současnosti zpravidla obsazena. Dlouho jsme hledali řešení, až se nám pro letošní zimu podařilo zajistit chybějící službu tímto náhradním způsobem," řekl Dalibor Carda, starosta Českého Krumlova.

Lidé bez domova najdou nové místo na přespaní v prosto-

rách oblastního spolku České ho červeného kříže na sídlišti Vyšný.

Polévka a čaj

Místnost je vyhevna židlemi, stolem a lidé mají k dispozici také toaletu s umyvadlem. Přichozím jsou poskytnuty také teplé nápoje a polévka. V případě potřeby dostanou zdarma i oběcení.

Provoz finančně zajišťuje město. Předpokládá se náklady

na celé zimní období se pohybují kolem padesáti pěti tisíc korun. Služba funguje pouze v mrazivých nocích, teplota musí klesnout pod minus pět stupňů Celсія. Klient nesmí být agresivní, pod vlivem alkoholu či drog. Měl by se prokázat občanským průkazem. Pokud přijde například se psem, nelze mu službu poskytnout," uvedla hlavní kritička přijetí mluvčí českokrumlovské radnice Petra Nestálová. (kal)

Z domu služeb v Bechyni se stane muzeum keramiky

Alšova jihoceská galerie přetáhá za dvacet miliónů korun bývalý dům služeb v Bechyni na muzeum keramiky. Keramiku teď vystavuje v jednom ze zámeckých objektů, odkud ji poté přestěhuje. Práce na přestavbě potrvají minimálně rok, galerie chce budovu převzít v srpnu 2020 a pro návštěvníky otevřít na jaře 2021. Ve sbírkách keramiky je asi

Na Šluknovsko mohou lidé vyrazit za betlémy

Šluknovsko patřílo před rokem 1945 k regionům s velkou betlemářskou tradicí. Díky muzejním sbírkám, dochovaným kostelním betlémům a souborům fezbářům se tam za jesličkami putuje i dnes. Jesličky se na Šluknovsku stavěly v kostelech i v soukromí.

Zájemci betlémy navštívou až do Hromnic, tedy do 2. února. Tradice se dochovála dodnes, za betlémy mohou lidé po celý leden putovat do Rumburku, Jiřkova, Mikulášovic a Šluknova.

Klášteří betlém z roku 1922 je možné vždy od úterý do soboty navštívit v kostele sv. Vavřince v Rumburku.

„Jesličky v orientálním stylu patří k nejrozšířenějším v regionu, během vystavení se třikrát promění výjevy. Po úvodním narození Ježíše se nyní představuje scéna Klanění Tří králů a od 26. ledna se vystavují figurky představující útek Svaté rodiny do Egypta," uvedla Klára Mágrová z rumburského děkanství.

Výstava ve spofitelně

Dětské betlémy se nacházejí i v ambitu Lorey Rumburk. Zde je možné zhlédnout také výstavu fotografií Iva Šafuse zachycující snímky jesliček ze

Foto Klára Mágrová



Šluknovska. Po telefonické objednávce lze v lednu navštívit i výstavní místnost Spolku jiřkovských betlemářů v bývalé spofitelně v Jiřkově. Představují se tu části dochovaných betlémů od místních fezbářů doplněné nově zhotovenými jesličkami.

O víkendů 19. a 20. ledna zpřístupní římskokatolická farma Mikulášovic a Spolek Nixdorf výstavu betlémů v kostele sv. Mikuláše v Mikulášovicích.

Výstava betlémů v kostele sv. Mikuláše v Mikulášovicích nabídně seznamení s nově nalezeným betlémem z roku 1927.

dva a půl tisíce exponátů včetně prací od Karla Nepraše nebo Pravoslava Rady. Na přestavbu bechynského domu služeb získá Alšova jihoceská galerie peníze z programu IROP. Během dvou let investuje desítky miliónů korun z evropských zdrojů, ze státního rozpočtu a rozpočtu jihoceského kraje. Během měsíce vypíše kraj veřejnou zakázku. (kal, CTK)

cích. Víkendovou výstavu jesliček připravil Roman Klingert se svými spolupracovníky. K víkendům tu bude mimo jiné původní kostelní betlém z roku 1927, který vytvořal Franz Rosche z Rožan. „Po letech, kdy byl nevěštiny, se dočkal záchranu a doplnění, opět se staví od roku 2018," dodala Mágrová. Výstavu betlémů hostí do 27. ledna i barokní kostel sv. Václava a přilehlá fara ve Šluknově. Jesličky jsou přístupné každou neděli odpoledne. Prohlídky doprovází hra na varhany a zpěv. Pro kostelní betlém z 20. a 30. let 20. století je typická betlemářská krajina vyónovaná z barevných pilin. (ape)